

# Выпускной Рабочий

Орган Выкунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 88 (3868)

СРЕДА, 25 июля 1945 года  
Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

Цена 20 коп.

## Выполним постановление СНК СССР об уборке урожая

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что в период Отечественной войны, благодаря заботам колхозного крестьянства, Красная Армия не испытывала недостатка в продовольствии. Колхозы и совхозы снабжали рабочих и интеллигенцию продовольствием, а промышленность сырьем, обеспечивали нормальную работу заводов и фабрик, изготовлявших вооружение и снаряжение для фронта. Колхозное крестьянство активно и с полным сознанием своего долга через Родную содействовало Красной Армии в достижении победы над врагом.

Успешное проведение ярового сева и более высокое качество весенних полевых работ в нашем районе дадут возможность в текущем году получить хороший урожай с наших полей.

Совнарком СССР и Центральный Комитет ВКП(б) обращают внимание всех партийных организаций, что своевременное проведение уборки урожая без потерь и безусловное выполнение планов заготовок сельскохозяйственных продуктов в установленные законом сроки, имеют в текущем году важнейшее общегосударственное значение для быстрой ликвидации последствий войны и восстановления в кратчайшие сроки всех отраслей народного хозяйства нашей страны.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) предостерегают союзники, партийные, земельные и заготовительные органы устранить недостатки в деле уборки урожая и заготовки сельскохозяйственных продуктов, имевших место в прошлом году. Эти недостатки состояли в том, что МТС, колхозы, совхозы и подсобные хозяйства серьезно заозадали с подготовкой к работе тракторов, уборочных машин, молотилок и не обеспечили их полного использования на уборке урожая, допускали вредную очередность при уборке и обмолаке хлебов, что приводило к затяжке обмолака и заготовок сельскохозяйственных продуктов, к потере урожая.

Уборка—самое сложное и самое ответственное время сельскохозяйственного периода, хороший урожай надо хорошо убирать. Сейчас дорог каждый день, каждый час.

В МТС у нас имеется 8 комбайнов, но к сожалению, два из них еще находятся в ремонте. Тракторы, которые должны работать непосредственно на жатке ставятся на ремонт. К ним еще только 23 июля получили запасные части.

Рабочникам МТС, дан план убирать 700 га. Включившись в социалистическое соревнование трактористы и комбайнеры взяли на себя конкретные обязательства убирать овинных и яровых культур не менее 1000 га. За выполнение обязательств они будут бороться. МТС принадлежит ведущая роль на уборке урожая. Выполнять и перевыполнять план комбайновой уборки—задача каждого комбайнера, каждого работника МТС. Вместе с тем не следует забывать и то, что большая часть хлебов во многих колхозах будет обмолена простыми уборочными машинами и ручным инвентарем, поэтому ремонту конных жаток, серпов, ружичных и войничных граблей в колхозах

требуются уделить серьезное внимание. Чтобы собрать хороший урожай надо приложить еще не мало труда. Сейчас подошли сроки начала ряда несложных работ. Надо вестя продолжку, ускоренно готовиться к уборке хлебов, а в ряде колхозов помянуть темы севоуборки, которые недопустимо затягиваются.

В колхозе имени Сталина, председателем тов. Королев, имени Сталина—Букиев, «Красная Велетма»—Ивчугин, «Красная Звезда»—Степанов или быстрой заготовки уборочных работ составили рабочие планы, где указали сроки работ по той или другой культуре, но также, что эти планы составляются без участия агрономов, агротехников, которые имеются в каждом колхозе. Эти формально составленные планы ничего полезного не дадут, если их своевременно не обсудят на общих собраниях колхозников.

Не приходится доказывать, насколько важно сейчас повышение трудовой дисциплины колхозников. Особенно большое значение для повышения производительности труда во время уборки имеет правильная организация работ, на основе широкого применения индивидуальной и мелко-групповой (звеньевой) системы.

В колхозе «Красная Велетма» 20 процентов колхозников во время весенних работ не выходили на работу. Четыре человека самых злостных лодырей, дезорганизаторов колхоза было отдано под суд. Из них только одна женщина Морозова стала честно трудиться в колхозе, получая свою плату за стачановскую работу, остальные три женщины не работали, что они преступно относятся к выполнению прав своего гражданства. Правление же колхоза мирится с этим лодырьем—дезорганизаторами и не принимает мер к вынесению решения народного суда.

Сейчас стоит неотложная задача во всех колхозах немедленно составить план уборки урожая. Обсудить план на колхозном собрании, организовать транспортные бригады по сдаче государству зерна, выделить всевозможных, которые принимали бы зерно на току. Организовать бригады на молотилке.

Немедленно отремонтировать конные молотилки и очистительные машины. В колхозе имени Сталина и «Красная Велетма» эти дела пока не закончены. Мелкохозяева эти колхозы имеют всего лишь 30 процентов нужного количества, крытые токи не очищены от мусора, жнейки еще не отремонтированы.

Постановление партии и правительства обязывает закончить уборку зерновых культур не более чем в 16—20 рабочих дней. Следовательно, в этом году особенно необходимо выскопировать наиболее производительные комбайны и простые уборочные машины наряду с массовым применением ручного труда.

Надо отречься от благодарности и самостека в этом деле. Все от начала до конца сейчас должны быть на полях, за каждым человеком, на основе индивидуальной системы, необходимо закрепить участок для скорейшей уборки урожая.



На снимке: участник обороны Севастополя и Одессы командир подразделения торпедных катеров старший лейтенант Г. А. Рогачевский, потопивший вражескую быстроходную десантную баржу. За боевые дела он награжден орденом Красного Знамени и двумя орденами Красной Звезды.  
Фото Б. Вельшева.

Фотокроника ТАСС

## Письмо земляка Выполнила долг перед Родиной

Ушли в безвозвратное прошлое тяжелые дни войны. Приятно и радостно осознавать, что усилия нашего народа и его самоотверженная борьба против гитлеровских захватчиков увенчались полной победой над врагом. Красная Армия с честью выстояла своей долгие перед Родиной.

Я горжусь тем, что являюсь дочкой армии—освободительницы, пришедшей народам мир и счастье. От стен города Москвы, до стен Берлина прошли и мой путь с счастливой. Я могу с гордостью сказать, что с честью выполнила свой долг перед страной. 12 литров крови за время войны отдали и раненым бойцам и офицерам—защитникам Родины, спасая их жизнь. Много получила благодарностей от командования. Правительство наградило меня медалью «За отвагу» и значком «Отличник санитарной службы». Враги мы победили с именем Великого Сталина.

Я готова попрежнему отдать все свои силы, все свое умение и знание для того, чтобы наша Родина была неприступной крепостью для любого врага, была бы еще могущественнее, а народ жил в мире и счастье.

Землячка  
ЦЫПЛЕВА.

## Благодарность

За оказанную помощь в доставке строительных материалов к месту постройки моего дома, выношу благодарность заместителю начальника транспортного цеха Кононлеву А. М. и начальнику станции Кириохину И. Ф.  
Отец Героя Советского Союза  
Ф. К. ТЮРИН.

## Греческие главки спасают предателей от наказания

Афины, 23 июля. (ТАСС). 21 июля истек установленный властями срок подачи, жалоб на лиц, сотрудничавших с германскими оккупантами. Все предатели и сотрудники немец, на которых до 21 июля не поступило в специальную комиссию компрометирующих материалов, получили своеобразную амнистию, независимо от характера их преступлений. Таким образом, наказание предателей свелось в Греции пока что к осуждению части министров виллинговских правительств, для

которых, как утверждают, установлен в тюрьмах специальный режим: они обеспечены всем, вплоть до личных лакеев и имеют возможность устраивать приемы и банкеты. Левая печать резко осуждает ограничение срока, преследуемых фашистских сообщников, подчеркивая, что многие предатели до сих пор не разоблачены потому, что население, боясь репрессий не подает жалоб на лиц, которые и сейчас занимают те же посты, что и при оккупантах.

## Все рабочие нормы выполняют

Рабочие торфоучастка Каменного Шолоха (начальник Мальцев С. П.) хорошо подготовили свой агрегат к выполнению месячной программы. Все рабочие принимают активное участие в социалистическом соревновании, ежедневно проводится массово-политическая работа: беседы, читки газет, аккурратно выходит стенная газета.

Рабочие торфоучастка ежедневно не только выполняют, но и перевыполняют задания. По добыче гидро-торфа бригада Юлина норму выполняет на 203,5 процента, бригада Пузанова, Котковского, Пыщониной—свыше 150 процентов. Близи к выполнению 2 норм бригада Гольвина и Тычинова. Не отстают бригады, работающие на сушке торфа. Бригада Макаровой, Киселевой, Елисеевой, Дорониной, Ивановой—ежедневно нормы выполняют свыше 100 процентов.

Благодаря правильной постановке рабочей силы, и проведения массово-политической работы, на участке нет отстающих и невыполняющих нормы.

## Готовят кадры

Начальник отдела кадров металлургического завода вызвал к себе в кабинет Зубакова Якова Ивановича и предложил ему 17 учеников в течение месяца подготовить работать самостоятельно на токарных станках.

Старший токарь Зубков, окончивший 4-х годичную школу мастеров социалистического труда, вот уже свыше 5 лет работает токарем на заводе в новостройном цехе. Он с большим желанием взялся за порученное ему дело.

## Не подведем сталеваров

Для того, чтобы мартефовцы имели возможность выполнить план, должна быть всегда хорошо подготовлена канава низа. Эту задачу мы, канавщики мартефовского цеха № 2 и стараемся выполнять. Если мы упустим две, три ми-

нута, то неизбежно произойдет задержка работы всей печи. Это заставляет нас работать не за страх, а за совесть. Наши канавщики Утинов, Гришин, Балов, Чабунин ежедневно свои задания на много перевыполняют.

Сейчас 17 молодых токарей работают самостоятельно на своих станках.

пых.

**Агит-массовая работа в трубнпрокатном цехе № 1**

Агитколлектив трубного цеха состоит из 14 коммунистов. В состав агитколлектива входят начальник цеха и его заместители, мастера и рабочие. За 1945 год агитколлектив провел среди рабочих цеха свыше 50 докладов и бесед, не считая тех коротких информаций, которые проводят агитаторы перед началом смены ежедневно.

Основными темами докладов и бесед по цеху были: О международном положении, о дне Красной Армии, о первом мае, о первомайском приказе товарища Сталина, о дне Победы, о военном займе, о технике безопасности, об экономии электроэнергии и топлива, о сессии Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, об уборке урожая. Агитаторы проводят систематически четки газет. По сменам прочитаны статьи: „Немецкая кухня дьявола“, „Гитлеровский агент Франко“, „Парад Победы в Москве“ и др. В среднем каждый доклад или беседа охватывает по всем сменам не менее 350—400 человек. Агитаторы готовятся к выступлениям под руководством секретаря цеховой партийной организации тов. Калашникова. Семинары агитаторов тов. Калашникова проводит по сменам. На семинарах он инструктирует агитаторов, указывая как надо проводить доклад или беседу, на что мобилизовать рабочих. Но эти семинары еще до сих пор не стали школой для агитаторов. Не практикуется еще и обмен опытом работы.

Агитаторы на десятиминутках беседуют с рабочими о необходимости участия рабочей мысли в организации лучшей работы цеха. За 1945 год по цеху подано 16 рационализаторских предложений, из которых 13 внедрено в жизнь. Экономический эффект выражен в 18 тысяч рублей.

Лучшими агитаторами в рационализации являются т.х. Новиков и Ухлин Н. П., которые одновременно являются и авторами ряда ценных рационализаторских предложений.

К лучшим агитаторам по цеху также относятся т.х. Радлов Н. Ф., Тенилов, Шмелев, Физимонов. Эти товарищи ежедневно информируют рабочих своей сменой о всех событиях, которые сообщаются по радио или же в газетах.

Слабо ведет агитационную работу тов. Батуров и совершенно не организуют никакой массово-политической работы в цехе тов. Маркин И. и Шемягин (председатель цехкома) и не случайно, в цехе отсутствует наглядная агитация. Доски показателей не заполняются, мобилизующих лозунгов и плакатов нет, все еще продолжают висеть старые плакаты и лозунги периода Отечественной войны. Стенгазета выходит с трудом один раз в месяц. Редактор тов. Новиков активен вокруг газеты не организовал, а отсюда и нет материала для стенной печати. Во всех указанных недостатках повинен

тов. Калашин, как секретарь цеховой парторганизации и тов. Шемягин—председатель цехового комитета. Тов. Шемягин не хочет заниматься газетной агитацией, сопоставлением и прочими мероприятиями, направленными на улучшение работы цеха. Секретарь парторганизации тов. Калашин не требует от Шемягина изменения стиля союзной работы.

Несмотря на недостатки, имеющиеся в агит-массовой работе, все же работа агитколлектива даром не проходит. Это можно видеть по данным выполнения производственного плана. Так, например, смена тов. Гадалова производственный план за апрель выполнила на 105,2 процента, за май—101,2 процента, за июль—111,8 процента; смена тов. Назирова за апрель выполнила на 100,2 процента, за май—103,4 процента, за июль—106 процентов; смена тов. Воробьева за апрель—110 процентов, за май—111,3 процента, за июль—118,2 процента.

За июль цех дал экономии металла в количестве 30 тонн. Оборудование используется полностью.

Из этих показателей можно сделать заключение, что в тех сменах, где агитаторами являются сами руководители смен, учетов—там всегда будет обеспечено и выполнение плана, и качество продукции, снижение брака и экономия. Секретарь парторганизации тов. Калашин, говоря о состоянии агит-массовой работы в цехе жалуются, что партком мало помогает ему, в то же время сам, как руководитель агитколлектива, недостаточно занимается и контролирует этот один из важнейших участков партийно-массовой работы.

Руководителями партийных организаций надо помнить о той задаче, которую поставил перед нами товарищ Сталин—быстрее залечить раны, нанесенные нашей стране войной, выше поднять мощь нашего советского государства. Эта задача должна быть доведена до сознания каждого работника цеха, завода. Важнейший долг партийных организаций и агитаторов—воодушевить и мобилизовать массы на быстрое выполнение указанной товарища Сталина.

В связи с этим надо перестроить всю массово-политическую работу так, чтобы ею были охвачены все рабочие, служащие и инженерно-технические работники цеха, завода. Надо повседневно увязывать общеполитические вопросы с производственными задачами, организовать систематическую работу агитаторов в цехах, сменах, бригадах, в заводских общежитиях и неустанно заботиться об улучшении содержания агитационной работы и повышении политического уровня агитаторов.

*Инструктор горкома ВКП(б)*  
ТАГУНОВ.

**Молодежь вступает в комсомол**

На одном из последних собраний Чупалеиской комсомольской организации обсуждался вопрос о приеме в члены комсомола. На собрании присутствовало более 60 человек беспартийной молодежи.

Лучшие люди Емельянов, Карпунин, вступая в ряды комсомола заявили: Мы желаем честно служить нашей Родине и недалек тот день, когда нас призовут в ряды РККА. Мы хотим идти туда комсомольцами.

На этом собрании было

*Н. ДИКРЕВА.*

принято в комсомол 13 человек. Вечером молодежь прекрасно провела время—были танцы, пляска.

Не плохо эти юноши помогают колхозникам и в работе. В один из воскресеньев комсомольцы вышли в поле с 4-х часов утра и работали до позднего вечера на прополке. Не мало прекрасных культур очищено от сорняков было в этот день силами комсомола и не союзной молодежи.

**Лучшие люди медицины премированы**

17 июля на пленуме завкома машиностроительного завода ДРО был заслушан доклад врача Гордеевой о состоянии заболеваемости на заводе.

За полгода достигнуто большое снижение заболеваемости по сравнению с первым полугодием 1944 года, в результате чего сэкономлены тысячи рабочих дней.

Центральный Комитет союза выделил завкому 3000 рублей на премирование медиков и страхделегатов. Завком от-

метил хорошую работу коллектива здравпункта во главе с врачом Гордеевой Н. Е. и премировал ее 1000 руб. Доверенный врач завкома Нечаева А. Н. получила премию в сумме 750 руб. Премированы также средние медработники здравпункта. Завком отметил лучших страхделегатов и предцехкомов, ведущих большую работу по охране здоровья рабочих и снижению заболеваемости.

**5 трудодней в помощь семьям погибших**

Члены колхоза „День урожая“, воодушевленные победой над гитлеровской Германией отчисляют по 5 трудодней в фонд помощи семьям фронтовиков.

На общем собрании колхозников и колхозниц был одобрен Указ правительства о демобилизации 13 старших возрастов Красной Армии и решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) „об уборке урожая и заготовке сельскохозяйственных продуктов в 1945 году“.

Собрание поручило правлению колхоза подготовить все машины к уборочной кампании, привести в полную исправность весовое хозяйство, тару, склады, крмные тока. При выполнении этого можно без задержки провести уборку урожая с использованием машин не менее 24 часов в сутки.

На время уборочной кампании необходимо составить план работ с учетом рабочей тяговой силы. Все посевы закрепить за отдельными хозяйствами, колхозниками в бригадах, в звеньях, включая и сенокосы. Такое распределение работ поможет закончить уборку урожая в срок.

Успешному окончанию уборочной кампании может послужить также привлечение к работе не колхозного населения. Нельзя только при этом допускать мошенничества и обвличку работы.

В колхозе не мало много-

детных семей. В детских яслях и площадках организуется круглосуточное наблюдение за детьми и за хозяйствами работающих.

Члены колхоза взяли обязательство сдать все сельскохозяйственные заготовки досрочно, организовав специальную бригаду по выполнению государственных заготовок, во главе с членом правления.

В случае невыхода на работу колхозников, согласно статьи 17 сельскохозяйственного устава, лишать права получения натуральных авансов.

Для того, чтобы семьи погибших воинов Красной Армии и инвалиды Отечественной войны не знали нужды, члены колхоза решили создать фонд помощи, отчисляя по 5 трудодней каждому колхознику. На выполнение этого мероприятия члены колхоза „День урожая“ призывают колхозников и не колхозное население других колхозов.

—Дадим возможность осиротевшим семьям и потерявшим трудоспособность в о и а м Красной Армии быстрее улучшить материальное положение,—так заявляют члены колхоза.

На основе социалистического соревнования бригады с бригадой, звена со звеном закончим уборку урожая в срок и без потерь.

*Заместитель председателя исполкома райсовета  
и гособеспечения  
АНДРЕЕВ.*

**С государством не рассчитались**

Чередовые колхозы нашего района—„Красный трудовик“, председатель тов. Бушляков; имени Красной Армии—тов. Кузнецов; „Серп и Молот“—тов. Гурова; „Красный Октябрь“—тов. Артамошкин; имени 2 Краевого съезда Советов—тов. Ладенков; колхозы Нижне-Верейского сельсовета и целый ряд других из года в год досрочно рассчитываются с государством по обязательным поставкам, сдавая большое количество продуктов сверх плана.

Но, к сожалению, в районе есть колхозы руководители которых не считают первоочередной обязанностью рассчитаться с государством, откладывая это на задний план. Председатели колхозов имени Жданова тов. Королев, „День урожая“—тов. Кудасов, „Коммунар“—тов. Сетурин, имени Сталина тов. Буянов, имени 14 годовщины Октября—тов. Радоказов и некоторые другие систематически не выполняют обязательств по натуральным поставкам, оставаясь в большом долгу у государства за первое полугодие 1945 года.

*Отдельные руководители отстающих*

колхозов, используя подустительством агентов на заготовках, становятся на явно антигосударственный путь. Председатель колхоза имени Жданова тов. Королев прикрываясь в своих выступлениях пышными фразами о помощи государству и Красной Армии, на деле доказал, что ему чужды государственные интересы. Он имеет задолженность по своему личному хозяйству—72 литра молока, 1,2 килограмма шерсти, 1 килограмм брызны, одну кожу. Руководимый товарищем Королевым колхоз только за первое полугодие 1945 года не дал государству: 1645 килограмм мяса, 450 килограмм масла, 6641 штуку яиц и 91 килограмм брызны. При этом по его распоряжениям разбазарено более 4000 литров молока и немалое количество яиц. Достаточно сказать, что от 175 кур, имеющихся на ферме, получено 530 штук яиц.

Подобные случаи не единичны. Тов. Королеву и подобным ему руководителям колхозов пора понять, что выполнение государственных обязательных поставок закон для них и они должны его выполнять.

*КАПАЦИНСКИЙ.*

**Письмо в редакцию**

**Пора построить новую школу**

В колхозе имени 17 партсъезда (поселок Протошки) имеются все возможности для постройки новой школы. В 1940 году был подготовлен сруб для двухкомплектной школы и с квартирами для учителей. Сруб уже пятый год стоит в лесу на расстоянии 1 километра от поселка. Если же по деловому взятая за стройку, то к 7 ноября 1945 года будет построена новая светлая школа. Для постройки школы требуется лесоматериал для пола и потолка, кирпич для печей, оконное стекло, гвозди и т.е.

При содействии вышестоящего районного колхоза школа может быть построена к новому году.

*Учительница  
В. НИКОЛЬСКАЯ.*

*И. О. отв. редактора  
Е. Г. ЗЕМЦОВА*

**Арзамасский учительский институт объявляет прием студентов на отделения:**

физико-математическое, историко-филологическое, естественно-географическое и педагогическое. Срок обучения два года. Принимаются лица от 17 до 40 лет. Заявления с документами подаются на имя директора с 20 июля по 1 сентября.

Принимаются лица, имеющие законченное среднее образование и сдавшие конкурсные экзамены в институт. На подготовительное отделение принимаются лица, имеющие образование в объеме не ниже 9 классов средней школы без истинительных экзаменов.

Студенты обеспечены стипендией. Снабжение производится по нормам рабочих промышленных предприятий, транспорта, связи. В институте имеется столовая и общежитие. Адрес: гор. Арзамас, Горьковской обл., ул. Карла Маркса № 36.

**Павловский индустриальный техникум**

**ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ**

на первый и второй курс техникума на отделения:

- 1) по холодной обработке металлов и 2) по кузнечно-штамповочному производству.
- Прием заявлений производится до 15 августа. Приемные экзамены проводятся с 1 августа по 25 августа. Начало занятий с 1 сентября.

При зачислении следует приложить следующие документы: 1) свидетельство об образовании, 2) свидетельство о рождении, 3) автобиографию, 4) три фотокарточки, 5) справку о состоянии здоровья.

Поступающие подвергаются испытаниям: а) по Конституции СССР, б) по русскому языку (устно и письменно-диктант) в) математике (устно и письменно).

**ВЫКУНСКАЯ ТИПОГРАФИЯ**

**ОБЪЯВЛЯЕТ**

**ПРИЕМ УЧЕНИКОВ**

**В НАБОРЩИКИ И ПЕЧАТНИКИ**

За всеми справками обращаться по адресу: город Выкса, Красная площадь, дом № 6 в контору типографии.